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P R O V A Conhecimentos Especificos

Discursiva - Redacao
INSTRUGCOES

- Verifique se este caderno:
- corresponde a sua opgéo de cargo.
- contém 60 questdes, numeradas de 1 a 60.
- contém a proposta e o0 espacgo para o rascunho da redagao.
Caso contrario, reclame ao fiscal da sala um outro caderno.
Nao serdo aceitas reclamacgdes posteriores.
- Paracadaquestao existe apenas UMAresposta certa.
- Vocé deve ler cuidadosamente cada uma das questdes e escolher aresposta certa.
- Essarespostadeve ser marcadana FOLHADE RESPOSTAS que vocé recebeu.

VOCE DEVE

- Procurar,na FOLHADE RESPOSTAS, o numero da questao que vocé esta respondendo.
- Verificar no caderno de prova qual a letra (A,B,C,D,E) da resposta que vocé escolheu.
- Marcar essa letrana FOLHADE RESPOSTAS, conforme o exemplo: A @ © © €&
- Leroque se pede naProva de Redacgéo e utilizar, se necessario, 0 espago pararascunho.

ATENCAO

- Marque as respostas primeiro a lapis e depois cubra com caneta esferografica de tinta preta.

- Marque apenas uma letra para cada questao, mais de uma letra assinalada implicara anulagao dessa questao.
- Respondaatodas as questdes.

- Nao sera permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de maquina calculadora.

- Vocé devera transcrever a redagio, a tinta, na folha apropriada. Os rascunhos nao serdo considerados em
nenhuma hipétese.

- Vocé tera 4 horas e 30 minutos para responder a todas as questdes, preencher a Folha de Respostas e fazer a
Prova de Redacao (rascunho e transcricéo).

- Ao término da prova devolva este caderno de prova ao aplicador, juntamente com sua Folha de Respostas e a folha
de transcricao da Prova de Redacgéo.

- Proibida a divulgagéo ou impressao parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados.

k Fundacgé&o Carlos Chagas



ipo 001

IIEANTRITECRURAEIERINNN cagermo se rova-ros.
1.

CONHECIMENTOS GERAIS

Lingua Portuguesa

As questdes de numeros 1 a 12 referem-se ao texto
que segue.

Atencéo:

Sobre a crenga e a ciéncia

A pergunta que mais me fazem quando dou palestras é
se acredito em Deus. Quando respondo que ndo acredito, vejo
um ar de confusdo, as vezes até de medo no rosto das pes-
soas. “Mas como € que o senhor consegue dormir a noite?”

N&o ha nada de estranho em perguntar a um cientista
sobre suas crengas. Mesmo o grande Newton via um papel
essencial para Deus na natureza: Ele interferia para manter o
cosmo em xeque, de modo que os planetas ndo desenvol-
vessem instabilidades e acabassem todos amontoados no cen-
tro, junto ao Sol. Porém, logo ficou claro que a natureza podia
cuidar de si mesma. O Deus que interferia no mundo trans-
formou-se no Deus criador: apos criar o mundo, deixou-o a
mercé de suas leis. Mas, nesse caso, 0 que seria de Deus? Se
essa tendéncia continuasse, a ciéncia tornaria Deus desne-
cessario? Foi dessa tensdo que surgiu a crenca de que a
agenda da ciéncia é roubar Deus das pessoas.

Eu conhe¢o muitos cientistas religiosos que ndo veem
qualquer conflito entre a sua ciéncia e a sua crenca. Para eles,
guanto mais entendem o Universo, mais admiram a obra do seu
Deus. (Séo varios) Mesmo que essa ndo seja a minha posicéao,
respeito os que creem. A ciéncia se propde simplesmente a
interpretar a natureza, expandindo nosso conhecimento do
mundo natural. Sua missdo é aliviar o sofrimento humano,
aumentando o conforto das pessoas, desenvolvendo técnicas
de producdo avancadas, ajudando no combate de doencas. O
problema se torna sério quando a religido se propde a explicar
fendmenos naturais: dizer que o mundo tem menos de 7.000
anos ou que somos descendentes diretos de Addo e Eva é
equivalente a viver no século 16 ou antes disso. A insisténcia
em negar 0os avancgos e as descobertas da ciéncia é, franca-
mente, inaceitavel.

Podemos dizer que ha dois tipos de pessoa: o0s
naturalistas e 0s sobrenaturalistas: estes veem forcas ocultas
por tras dos afazeres dos homens, escravizados por crengas
inexplicaveis, e aqueles aceitam que nunca teremos todas as
respostas. Mas, em vez de temer o desconhecido, 0s
naturalistas abragam essa ignoréncia como um desafio, e nédo
uma pris&o. E por isso que eu durmo bem & noite.

(Adaptado de Marcelo Gleiser, cientista e professor de fisica
tedrica. Folha de S. Paulo , 28/03/2010)

Ao refletir sobre a relacdo entre ciéncia e religido, o autor

defende a seguinte convicgo:

(A)

(B)

(©

(D)

(E)

elas sdo caminhos de conhecimento igualmente
aceitaveis e compativeis, variando apenas a meto-
dologia de cada uma.

nada obsta a que um cientista seja religioso, desde
que confie a ciéncia a explicagdo dos fenémenos
naturais.

os conflitos histéricos entre ciéncia e religido devem-
se ao fato de que aquela busca ocupar o lugar des-
ta.

sendo naturalistas, os cientistas temem que 0s so-
brenaturalistas venham a obter todas as respostas
que a ciéncia persegue.

ambas oferecem interpretacdes legitimas do univer-
so, apenas divergindo quanto a razdo primeira da
Criacao.

Atente para as seguintes afirmacdes:

No 22 paragrafo, afirma-se que a ciéncia fundamen-
tou o papel de Deus como criador do universo, ao
negar seu papel de interventor na natureza.

No 3° paragrafo, evidéncias cientificas, como a de
gue o mundo tem muito mais que 7.000 anos, sdo
lembradas para contestar o que apregoam certas
crengas.

No 4° paragrafo, identifica-se nos mistérios do uni-
verso a fonte de um temor que tanto pode assaltar
um cientista como a um crente.

Em relagdo ao texto, esta correto o que se afirma em

(A)
(B)
©
(D)
(E)

[, elll.

I ell,apenas.

I elll,apenas.
Il elll,apenas.
I I, apenas.

A afirmagdo que NAO constitui um argumento utilizado
pelo autor na defesa de suas convicgdes é:

(A)

(B)

©

(D)

(E)

O papel da ciéncia ndo é o de se indispor contra 0s
que tém fé, pois seus objetivos ndo se prendem a
um mundo sobrenatural.

Os cientistas que sdo também crentes exercem sua
funcdo de intérpretes da natureza, vendo-a como
uma obra de Deus.

Sao, na verdade, varios os deuses em que os cien-
tistas do mundo todo podem crer e aos quais podem
cultuar.

Uma das missfes da ciéncia é negar 0 misticismo,
para assim dissipar o temor que tém os homens do
desconhecido.

Para um cientista, o desconhecido instiga, em vez
de assustar, desafia, em vez de submeter o homem
a crenca no inexplicavel.
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Esta clara e correta a redacdo deste livre comentario
sobre o texto:

(A) Ao observar que a ciéncia ndo se dispde a invadir o
espaco da religido, o autor lembra que o contrario
costuma acontecer.

(B) Segundo o autor, a religido, que a ciéncia nao
contesta, costuma fazé-lo ela mesma, criando uma
disparidade entre as funcdes.

(C) A rigor, nem a ciéncia nem a religido deveriam con-
testar-se, uma vez que ambas dispdem de objetivo
que lhes sao inerentes.

(D) Uma vez conduzida por método proéprio, a ciéncia
ndo tem porqué defrontar os caminhos da fé, que Ihe
sédo alheios.

(E) Desde que ambas se guiem pela prudéncia, fé e
ciéncia podem se arvorar fraternalmente como invios
caminhos para o saber.

As normas de concordancia verbal estdo plenamente
observadas na frase:

(A) Quando se questiona cientistas sobre assuntos re-
ligiosos, ndo se espere votos de fé como resposta.

(B) Por que caberiam aos cientistas, podemos pergun-
tar, explicar fenémenos tidos como sobrenaturais?

(C) Cobre-se dos cientistas a interpretagdo do mundo
natural, e ndo o desvendamento de todos os misté-
rios.

(D) Nao se atribuam aos fisicos a responsabilidade de
esclarecer fendmenos imateriais.

(E) Nem mesmo aos profetas costumam exigir-se expli-
cacdo para todos os fenbmenos de causa desco-
nhecida.

E preciso reformular ,
seguinte frase:

por falha estrutural, a redagdo da

(A) Aos que lhe perguntam se dorme bem a noite,
responde o autor afirmativamente, mostrando que
ndo teme o desafio do desconhecido.

(B) A ciéncia almeja o progresso, colaborar e diminuir os
males da humanidade, preocupa-se em aplicar seu
proprio conhecimento.

(C) O autor se opde frontalmente aos que creem em
Addo e Eva e propagam a conviccdo de que o
mundo tem menos de 7.000 anos.

(D) Ao usar a expressdo agenda da ciéncia, o autor es-
ta-se referindo as metas principais que os cientistas
se propdem a perseguir.

(E) O autor ndo deixa de compreender as razdes que
levam alguns cientistas a seguir uma religido, sem
que, por isso, comprometam a ciéncia.

O Deus que interferia no mundo transformou-se no Deus
criador: apos criar 0 mundo, deixou-0 & mercé de suas
leis.

A frase acima permanecera correta e manterd o sentido
caso se substituam os elementos sublinhados, respec-
tivamente, por:

(A) imiscuia ao - tornou-o a deriva em

(B) intercalava ao pb-lo ao acaso de
(C) intervinhano - abandonou-o as

confiou-o as

(D) entronizava no

(E) imputava ao - manteve-o entregue as

Transpondo-se para a voz passiva a construcdo de modo
que os planetas ndo desenvolvessem instabilidades, a
forma verbal resultante sera:

(A) sejam desenvolvidas.
(B) fossem desenvolvidas.
(C) tivessem desenvolvido.
(D) viessem a desenvolver.
(E) hajam desenvolvido.

9. Estabelecem, no contexto, uma relacdo de causa (I ) e
efeito (I | ) os segmentos:

(A) em vez de temer o desconhecido, os naturalistas
abracam essa ignorancia como um desafio (1 ) // eu
durmo bem a noite (I | ).

(B) Nao ha nada de estranho (I ) // em perguntar a um
cientista sobre suas crencgas (I | ).

(C) Eu conheco muitos cientistas religiosos (I ) // que
ndo veem qualquer conflito entre a sua ciéncia e a
suacrenca (I 1).

(D) O problema se torna sério (I ) // dizer que o mundo
tem menos de 7.000 anos (I ).

(E) estes veem forgas ocultas (I ) por tras dos afazeres
dos homens (I I ).

10. E adequada a correlagdo entre tempos e modos verbais

na frase:

(A) Logo acabaria por ficar claro que a natureza pudes-
se cuidar muito bem de si mesma, haja o que
houver.

(B) Se Deus interviesse no mundo, os homens terdo
sido os responsaveis por todas as decisGs que vie-
rem a tomar?

(C) A religido busca aliviar o sofrimento humano, mas
também a ciéncia se preocupe com o bem estar da
humanidade.

(D) Os cientistas que sentirem como conflituosa a rela-
¢do entre a ciéncia e a religido acabardo, mais cedo
ou mais tarde, por fazer uma opgéo.

(E) Caso venhamos todos a temer profundamente o
desconhecido, a ciéncia ndo tem como enfrentar os
desafios que nos cabiam.

TRT9R-Conhecimentos-Gerais?
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Esta plenamente adequada a pontuacdo da seguinte fra- 14. Certo dia, Zelda e Gandi, funcionarios de certa unidade do
se: Tribunal Regional do Trabalho, receberam alguns proces-
A) N&o h . fisico M o Glei fiit s0s para emitir pareceres e os dividiram entre si na razao
A) ao avtera para o fisico l_a_r~ce% delser, contiito inversa de suas respectivas idades: 28 e 42 anos. Consi-
matlor en .rs a c;e_lnhma € a religlao, desde _qu']e uma € derando que, na execucdo dessa tarefa, a capacidade
outra, ja' amb. nt' ar seuslhproprlos caminhos, per- operacional de Gandi foi 80% da de Zelda e que ambos a
seguindo os objetivos que Ines concernem. iniciaram em um mesmo horério, trabalhando ininterrupta-
(B) Né&o havera para o fisico Marcelo Gleiser conflito mente até completa-la, entdo, se Gandi levou 2 horas e
maior entre a ciéncia e a religido, desde que, uma e 10 minutos para terminar a sua parte, o tempo que Zelda
outra, saibam trilhar seus préprios caminhos, per- levou para completar a dela foi de
seguindo os objetivos, que lhes concernem. )
) . ) (A) 1 horae 24 minutos.
(C) Nao havera, para o fisico Marcelo Gleiser, conflito
maior entre a ciéncia e a religido; desde que uma e )
outra saibam trilhar seus préprios caminhos, per- (B) 2 horas e 36 minutos.
seguindo os objetivos, que lhes concernem.
(D) N3o havera para o fisico Marcelo Gleiser, conflito (C) 1 horae 52 minutos.
maior entre a ciéncia e a religido; desde que uma e
outra, saibam trilhar seus proprios caminhos, perse- (D) 1 hora e 38 minutos.
guindo os objetivos que lhes concernem.
(E) Nao havera, para o fisico Marcelo Gleiser, conflito (E) 2 horas e 42 minutos.
maior entre a ciéncia e a religido, desde que uma e
outra saibam trilhar seus proprios caminhos, perse- 15 P bel laca , de funci
guindo os objetivos que Ihes concermnem. . Para estabelecer uma relagdo entre os nimeros de funcio-
narios de uma unidade do Tribunal Regional do Trabalho,
12. Estdo corretamente empregadas e flexionadas todas as
formas verbais da frase: gue participaram de um curso sobre Controle e Prevencao
(A) Se ndo intervirmos no mundo em que vivemos, para de Doengas, foi usada a expressao: h =3- 1 ,
garantir seu equilibrio, talvez nem mesmo Deus se m 3 - 1
interesse por nos favorecer. 3- 1
o . . 3
(B) Se a religidao ndo se dispor a refazer os calculos, o em aue h e m representam as quantidades de homens e de
ndmero de 7.000 anos que ela impele ao mundo q P q
recera vez mai rdo. . .
parecera cada vez mais absurdo mulheres, respectivamente. Sabendo que o total de parti-
(C) Se os crentes requisessem e obtivessem a presenca
de Deus como prova de sua existéncia, os cientistas cipantes do curso era um nimero compreendido entre 100
passariam a examina-lo.
o . . e 200, é correto afirmar que:
(D) Mesmo que todos os religiosos conviessem quanto a
existéncia de um Unico Deus, ainda assim pouco
teria este a inspirar os cientistas. (A) h+m= 158
(E) Mesmo que todos os cientistas fos;em agnq:c,tlcps, e (B) 50<m< 70
se detessem no caminho exclusivo da ciéncia, a
davida acabaria por assaltar alguns.
P 9 (C) 70<h<100
Matematica e Raciocinio Logico-Matematico (D) h-m= 68
13. A tabela abaixo apresenta as frequéncias das pessoas (E) m.h<4000
que participaram de um programa de recuperacdo de pa-
cientes, realizado ao longo de cinco dias sucessivos. ) )
16. Considere o conjunto:
1% dia | 2% dia | 3% dia | 4% dia | 5° dia
Quantidade de pes- 79 72 75 64 70 X ={trem, subtropical, findar, fim, preguica, enxoval,
soas presentes . A
chaveiro, ..}, em que todos os elementos tém uma
Considerando que cada um dos participantes faltou ao caracteristica comum.
programa em exatamente 2 dias, entdo, relativamente ao Das palavras sequintes. a dnica que poderia pertencer a X
total de participantes, a porcentagem de pessoas que P 9 ’ quep P
faltaram no terceiro dia foi é:
0,
(A)  40%. (A) PELICANO.
(B) 38,25%. (B) FORMOSURA.
() 37,5%. (C) SOBRENATURAL.
(D) 35,25%. (D) OVO.
(E) 32,5%. (E) ARREBOL.
4 TRT9R-Conhecimentos-Gerais?
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17. Em um ambulatério ha um armario fechado com um ca- No que se refere ao Poder Judiciario, é certo que o Estatu-
deado cujo segredo é um niamero composto de 6 digitos. to da Magistratura NAO observara o principio de que
Ne_cessnando abrir t?' armario, um funC|onar|o_r_1a.o conse- (A) a atividade jurisdicional sera ininterrupta, sendo ve-
guia lembrar a sequéncia de digitos que o abriria; lembra- dado férias coletivas nos Juizos e Tribunais de Se-
va apenas que a soma dos digitos que ocupavam as undo Grau, funcionando, nos dias em que ndo hou-
posicdes pares era igual a soma dos digitos nas posicdes 9 S ' S emq o
: ver expediente forense normal, juizes em plantdo
impares.

permanente.
As alternativas que seguem apresentam sequéncias de (B) os servidores receberdo delegagdo para a pratica de
seis digitos, em cada uma das quais estdo faltando dois atos de administracdo e atos de mero expediente
digitos. A Unica dessas sequéncias que pode ser comple- sem carater decisorio.
tada de modo a resultar em um possivel segredo para o L o )
cadeado é: (C) o juiz ftitular residird na respectiva comarca, salvo
autorizacdo do Tribunal, e a distribuicdo de proces-
(A) 92 62 sos sera imediata em todos os graus de jurisdigdo.
(D) as decisdes administrativas dos Tribunais serdo moti-
® 7_7_71 vadas e em sessao secreta, sendo a disciplinar toma-
da pelo voto da maioria simples de seus membros.
(€) 6_90_5 (E) o acesso aos Tribunais de Segundo Grau far-se-a
por antiguidade e merecimento, alternadamente,
(D) 48_9_7 apurados na Ultima ou Unica entrancia.
(E) 264_8_ 22. Tendo em vista as atribuiges do Presidente da Republica,
€ considerada como sua competéncia privativa
Nocdes de Direito Constitucional (A) nomear, apés aprovacdo pelo Supremo Tribunal Fe-
18. No tocante aos Direitos e Deveres Individuais e Coletivos, deral, os Ministros dos Tribunais Superiores.
é correto afirmar que a acdo de grupos armados, civis ou (B) prestar contas, anualmente, & Camara dos Deputa-
mlllta[gs, contra a ordem constitucional e o Estado De- dos, dentro de noventa dias, ap6s abertura da ses-
mocratico constitul crime s8o legislativa preparatoria.
(A) inafiancavel e imprescritivel. (C) convocar e presidir o Conselho da Republica e o
Conselho de Defesa Nacional.
(B) afiancavel e imprescritivel. (D) designar os Ministros do Tribunal de Contas da
L 3 » Unido e os Conselheiros dos Tribunais de Contas
(C) inafiangavel e prescritivel. dos Estados.
(D) afiancavel e prescritivel. (E) criar e extinguir cargos, funcdes e empregos publi-
cos de qualquer esfera governamental.
(E) politico e prescritivel.
23. Em relagéo a fiscalizagdo contabil, financeira e orgamen-

19. Sobre os direitos sociais, ao trabalhador domeéstico é as- taria, € certo que o <_:ontro|e externo a cargo do Congresso
segurado o direito de gozo de férias anuais remuneradas Nacional sera exercido com o auxilio
com, pelo menos, (A) do Tribunal de Contas da Unido.

(A) ametade a mais do que o salario normal. (B) dos 6rgédos de controle interno de toda a federacéo.
. . L (C) da Controladoria-Geral da Unido, dos Estados e Mu-
(B) dois tercos a mais do que o salario normal. e
nicipios.
(C) um terco a mais do que o salério normal. (D) dos Conselhos de Contas e demais 6rgdos de con-
trole interno.
(D) trés dias a mais de repouso, ndo tendo cometido . . L
falta grave ao longo da relaco de trabalho. (E) dos Tribunais de Contas dos Estados e do Distrito
Federal.
(E) dois dias a mais de repouso, ndo tendo cometido
falta grave ao longo da relacéo de trabalho. 24. No que diz respeito ao Ministério Publico, é correto
afirmar:
20. Quanto aos direitos politicos, para concorrerem a outros (A) A destituicdo do Procurador-Geral da Republica &

cargos, o Presidente da Republica, os Governadores de
Estado e do Distrito Federal e os Prefeitos devem renun-
ciar aos respectivos mandatos até

(A) trés meses antes da investidura.

(B) cinco meses antes da investidura.

(C) cinco meses antes da candidatura.

(D) trés meses antes do pleito.

(E) seis meses antes do pleito.

feita pela Camara dos Deputados, com autorizagéo
do Senado Federal.

(B) E vedado a seus membros, em qualquer hipétese, o
exercicio de outra funcéo publica.

(C) E absoluta a garantia da vitaliciedade e relativa a da
inamovibilidade.

(D) O principio da indivisibilidade ndo se aplica a essa
Instituicdo e nem a seus membros.

(E) Dois advogados, indicados pelo Conselho Federal
da Ordem dos Advogados do Brasil, também
integram o Conselho Nacional do Ministério Publico.

TRT9R-Conhecimentos-Gerais?
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27.

Nocdes de Direito Administrativo

Analise as seguintes assertivas acerca dos atos adminis-
trativos:

I . A ilegalidade torna o ato passivel de invalidagdo
pela prépria Administragdo ou pelo Judiciario, por

25. Analise as seguintes assertivas acerca das caracteristicas meio de anulacdo.
dos contratos administrativos: L o i
I'l. O ato discricionario ndo pode prescindir de determi-
nados requisitos, como a forma prescrita em lei e 0
| . Nos contratos administrativos, a forma é essencial, nge'in%'gﬁgg g\c/)etrftﬁgl Iggg\llé g:gd;c; hog ?I\J/ha;é%en;] ;Vlﬁ
néo s6 em beneficio do interessado, como da pro- transferéncia de competéncia, por ser modificacéo
pria Administracéo, para fins de controle da legali- discricionaria.
dade. N .
I'11. N&o podem ser revogados atos que exauriram 0S
I'l. O contrato administrativo ndo tem natureza intuitu Zztgaef;ct%i’zf:éi Z{;}’ggag:ﬂg;%%gfrstgaqgﬁtg;?zﬁ
personae, ou seja, ndo é firmado em razéo de con- cAo para porte de armas '
di¢Bes pessoais do contratado. '
I V. O vicio de finalidade admite convalidagdo, sendo,
II'l. As clausulas exorbitantes conferem prerrogativas a portanto, hipotese de nulidade relativa.
Administracéo, colocando-a em posi¢do de supre- Esta correto o que consta APENAS em
macia sobre o contratado, como, por exemplo, na
hipétese de exigir garantia nos contratos de obras, A I, ITelV
servicos e compras. B) lelll.
©C lelVW
I V. O contrato administrativo ndo é comutativo, tendo D) Ilelll.
em vista que, nesse tipo de ajuste, ndo existe (E) 11,11l elV.
equivaléncia entre as obrigacBes ajustadas pelas
artes. . C
P 28. Nos termos da Lei n® 8.112/1990, a redistribuicdo
(A) pode ser de cargo vago ou ocupado.
Esta correto o que consta APENAS em (B) pode ocorrer no interesse da Administracio ou do
servidor.
@ 11T elV. (C) né&o precisa manter, mesmo que ha esséncia, as atri-
buicdes do cargo, se for decorrente de extingdo de
® I.l1lelV. 6rgéo.
(D) deve observar o mesmo nivel de escolaridade, po-
€ lelV rém ndo a mesma especialidade.
© 1lelll (E) pode ser feita para 6rgao de Poder diverso da origem.
€ 1elll 29. Tendo em vista os termos da Lei n® 9.784/1999, que
' dispde sobre o processo administrativo, € INCORRETO
afirmar que o administrado
26. No que concerne as modalidades de I_icitat;c“;es previstas (A) pode obter copias de documentos contidos nos pro-
na Lei n~ 8.666/1993, € INCORRETO afirmar: cessos administrativos no qual ostente a condicdo
_ _ de interessado e conhecer as decis@es proferidas.
A) A tqmada de pregos ¢ resita aos interessados (B) tem direito a formular alegaces e apresentar docu-
previamente cadas.trados ou que atenderem todas mentos antes da decisdo, os quais seréo objeto de
as condi¢cdes exigidas para cadastramento até o consideracdo pelo 6rgéo competente
terceiro dia anterior & data do recebimento das pro- o L ' )
postas, observada a necessaria qualificag&o. (C) pode ter ciéncia da tramitagdo dos processos admi-
nistrativos em que tenha a condicdo de interessado
(B) A concorréncia é a modalidade de licitagcdo cabivel, & ter vista dos autos.
qualquer que seja o valor de seu objeto, nas con- (D) deve sempre estar representado por advogado, ndo
cesses de direito real de uso. podendo defender seus interesses pessoalmente.
(E) tem direito de ser tratado com respeito pelas autorida-
(C) O convite, destinado as contratacdes de pequeno des e servidores, que deverao facilitar o exercicio de
valor, consiste na solicitacdo escrita de pelo menos seus direitos e o cumprimento de suas obrigacdes.
trés interessados do ramo, necessariamente com ca-
dastros previos, .pare:jqug aprg.sentem suas propos- 30. Dentre as condutas abaixo, NAO esta prevista no artigo 11
tas no prazo minimo de cinco dias. da Lei n® 8.429/1992 (atos de improbidade que atentam
- - ) . contra os principios da Administragdo Publica), por ja estar
(D) O leilao pode ser utilizado para alienacéo de bens enquadrada em outra modalidade de ato improbo:
imoveis da Administracdo, cuja aquisicdo derivou de ) ) . .
procedimentos judiciais ou de dacio em pagamento, (A) Retar,dgr ou deixar de praticar, indevidamente, ato
a quem oferecer o maior lance, igual ou superior ao de oficio.
valor da avaliagdo. (B) Frustrar a licitude de processo licitatério ou dispen-
sa-lo indevidamente.
(E) O concurso € modalidade de licitag&o entre qugis— (C) Negar publicidade aos atos oficiais.
quer interessados para escolha de trabalho técnico, (D) Frustrar a licitude de concurso pablico
cientifico ou artistico, e a contraprestagdo do Po- P '
der Publico pode ser mediante instituicdo de pré- (E) Deixar de prestar contas quando esteja obrigado a
mios. fazé-lo.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS 34. O periodo maximo de incubacdo da dengue é de, aproxi-
madamente,
31. Um homem de 54 anos procurou atendimento médico com
dor intensa no membro superior direito. Estava febril e em (A) 40 dias.
poucas horas desenvolveu eritema e edema progressivos B) 21 di
nesta extremidade, com equimoses e bolhas (figuras A e (B) 1as.
B). (C)  3dias.
(D) 7 dias.
(E) 14 dias.
35. Na artrite reativa, o padréo tipico de envolvimento articular
éde
(A) artrite de articulagdes interfalangeanas proximais e
distais, com rigidez matinal precoce.
(B) mono ou oligoartrite acometendo extremidades infe-
riores.
(C) poliartrite migratoria envolvendo extremidades supe-
riores e coluna cervical.
figura A
(D) artrite de quadril e coluna lombar com rigidez pro-
gressiva.
(E) poliartralgia de grandes e pequenas articulacdes,
com nodulos de Heberden.
36. Os anticorpos anti-peptideos citrulinados ciclicos, anti-DNA
nativo e anti-RO/SS-A possuem maior especificidade para
o diagnostico, respectivamente, de
(A) doenca de Sjogren, lupus eritematoso sistémico e
- artrite reumatoide.
figura B
(B) lupus eritematoso sistémico, doenca mista do cola-
O bacterioscopico de aspirado das bolhas mostrou a pre- geno e doenca de Sjégren.
senca de bacilos Gram positivos. Trata-se de infecgao por
(C) artrite reumatoide, doenga de Sjogren e polimiosi-
(A)  Pneumococcus do grupo A. te/dermatomiosite.
(B) Chlostridium sp.
(C) Haemophyllus sp. (D) artrite reumat6ide, lupus eritematoso sistémico e
(D) Enterococcus sp. doenca de Sjogren.
(E) Staphylococcus aureus. (E) artrite reumatdide, lupus eritematoso sistémico e po-
limiosite/dermatomiosite.
32. O uso de levofloxacina pode ocasionar, com baixa mas
ndo desprezivel frequéncia, 37. A poliarterite nodosa, uma vasculite sistémica, geralmente
NAO acomete
(A) aplasia de medula.
(B) insuficiéncia hepatica aguda. (A) o coracao.
(C) lesao irreversivel do nervo vestibular. (B) os rins.
(D) Torsades de Pointes. .
(E) tendinite e ruptura do tendao de Aquiles. (C) os pulmGes.
(D) os nervos periféricos.
33. Na suspeita de infeccao pelo virus HIN1, os testes anti- (E) o trato gastrointestinal.
génicos rapidos para virus influenza
(A) podem distinguir entre virus A e B. 38. S#o drogas implicadas em dislipidemia secundaria, por

(B) afastam, quando negativos, definitivamente o diag-
nastico.

(C) sao os testes mais sensiveis e especificos para o
diagndstico.

(D) tém alta sensibilidade, mas baixa especificidade.

(E) podem distinguir entre virus HIN1 sazonal e pan-
démico.

aumentar os niveis de colesterol total, EXCETO

(A) estrogenos.

(B) inibidores de protease.
(C) beta-bloqueadores.
(D) anabolizantes.

(E) corticoesterodides.
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Um homem de 56 anos procura 0 pronto socorro com quei-
xa de desconforto retroesternal e palpitacées de instala-
¢ao recente. O ECG mostra:

Um paciente em dialise peritoneal ambulatorial queixa-se
de dor abdominal e febre baixa ha 1 semana. O lavado do
peritbnio é turvo com numero elevado de neutréfilos. Os
agentes etioldgicos mais frequentes nessa situagdo séo

(A) estafilococos e esteptococos.

(B) enterococos e enterobactérias.

(C) bactérias anaerébias.

(D) enterobactérias e bactérias anaerobias.
(E) enterococos e estreptococos.

45. Na hepatite B aguda, quando positivos, estdo associados
a replicacao viral e a recuperagéo, respectivamente,
A situacdo com MENOR probabilidade de provocar esta .
arristlnl:iagé P . prov (A) antiHBs e HBeAg.
(B) Anti-HBc e HBsAg.
(A) hipertireoidismo. (C) Anti-HBe e anti-HBc.
(B) doenca valvar reumética. (D) HBV DNA e anti-HBc.
(C) embolia de pulméo. (E) HBeAg e anti-HBs.
(D) doenca do né sinusal.
(E) intoxicacéo digitalica. 46. Na fase inicial de uma tireoidite sub-aguda granulomatosa
(de Quervain) encontra-se, mais frequentemente,
40. Um homem de 70 anos procura seu cgrdiologista, com (A) elevagdo de TSH e de anticorpos anti-tireoide.
quem faz acompanhamento ha uma década, por tosse B)  diminuicio de TSH e de ti lobuli
seca e dispneia progressiva aos esforgos. O exame nao (B) |m|nU|~(;ao e e. e_ |r§()~go ulina.
mostra descompensacéo cardiaca e a investigacdo revela (C) elevagdo de VHS e diminuicdo de T3 e T4.
fibrose pulmonar. Dentre as medicagfes que faz uso habi- (D) elevagdo de TSH e diminuicdo de T3 e T4.
tualmente, poderia causar a doenga: (E) elevagado de VHS e de T3.
(A) carvedilol.
(B) amiodarona. 47. O~s tumores ou massas unilaterais da glandula adrenal
(C) bloqueador de receptor de angiotensina. $a0, ha maiora,
(D) aspirina. (A) malignos e secretores, causando hipercortisolismo,
(E) espironolactona. hiperaldosteronismo ou virilizacao.
(B) benignos e secretores, causando hipercortisolismo.
41. Uma mulher de 28 anos desenvolve edema e hipertenséo (C) benignos e nado secretores.
no final da gestacéo. O achado laboratorial caracteristico (D) benignos e secretores, causando hiperaldostero-
da toxemia gravidica e nismo.
(A) proteindria. (E) malignos e ndo secretores.
(B) anemia microangiopatica.
(C) hematdria. 48. Um homem de 46 anos e indice massa de massa corporal
(D) hipoalbuminemia. de 30 kg/m? apresenta repetidamente glicemias' dg jejum
(E) diminuicio acentuada da filtragao glomerular. entre 110 e 124 mg/dL. Durante 3 meses, seu médico indi-
ca como tratamento medidas de mudanca de héabitos e
dieta visando perda de peso, sem sucesso. Opta entdo
42. E um fator reconhecido como exacerbador da doenga de por administrar um hipoglicemiante oral que ndo induza
Crohn ganho de peso. A melhor opcéo sera
(A) o consumo de lactose. ) r05|gI|t.a?ona.
(B) o tabagismo (B) repaglinida.
AgISIO: . (©) glibenclamida.
(C) adieta contendo agucar livre. (D) metformina.
(D) a die_ta com mais de 15% do valor calérico composto (E) glimepirida.
por lipideos.
E) o corticoesteroide por via inalatoria. .
® P 49. Em um paciente com perda de forga muscular nos mem-
bros inferiores, sdo achados que sugerem lesdo medular
43. Dentre os diferentes procedimentos empregados no trata- focal, EXCETO
mento da esteatose hepética ndo-alcodlica, pode ter efeito
deletério sobre o figado: (A) liguor com celularidade normal e aumento de pro-
teinas.
(A)  acido u.rs.ode,soxmollco. (B) envolvimento esfincteriano.
Eg l\!;acgtﬂm;tema. (C) alteracéo de sensibilidade com nivel bem definido.
vitamina E.
(D) emagrecimento répido (D) sinais de comprometimento extrapiramidal.
(E) metformina (E) déficit motor nitidamente assimétrico.
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50. A presenca de anticorpos anti-receptor de acetilcolina 55. Na maioria das vezes, o derrame pleural tuberculoso tem
geralmente esté presente na as seguintes caracteristicas, EXCETO
(A)  polimiosite. (A) proteinas elevadas.
B) siringomielia. )
®) g . . (B) glicose entre 60 e 100 mg/dL.
(C) myasthenia gravis.
(D) esclerose mdiltipla. (C) células mesoteliais acima de 20%.
(E) esclerose lateral amiotrofica. (D) leucdcitos acima de 1000/mm?3, com predominio de
linfocitos.
51. Um homem de 40 anos, sem antecedentes mérb.idos., (E) DHL elevada.
apresenta, ha 5 dias, episddios noturnos de dor periorbi-
taria unilateral muito intensa, com duracdo de cerca de
1 hora, acompanhados de congestéo nasal, rinorreia e 56. Um homem de 66 anos, tabagista cronico, queixa-se de
lacrimejamentos ipsilaterais. Hé_6 meses apresentou sin- dispneia ao subir ladeira e escadas. Apresenta a razao
tomas semelhantes g:iurante_ 10 dias, que cessaram espon- volume expiratorio forcado no 1° segundo/capacidade vital
taneamente, sem dlagnpstlco.’ A abordagem inicial mais forcada = 65% e volume expiratério forcado no 1° segun-
adequada para esse paciente & do =70% de esperado. Deve-se recomendar tratamento
. o i - inalatério diario com
(A) solicitar exame do liquido céfalo-raquidiano antes de
Iniciar tratamento. (A) fluticasona + salbutamol.
(B) solicitar angiorressonancia nuclear magnética do sis- (B) budesonida + fenoterol de resgate.
tema carotideo urgente. (C) tiotropio + formoterol + salbutamol de resgate.
(C) administrar budesonida na forma de spray nasal du- (D) budesonida + ipatrépio + salmoterol de resgate.
rante as crises. (E) tiotropio + budesonida + ipatropio de resgate.
(D) administrar sumatripano subcutaneo ou inalagao
o 0 )
com oxigénio a 100% durante as crises. 57. Nos portadores de doenca pulmonar obstrutiva cronica
(E) iniciar administracdo de prednisona e amitriptilina sintomética, a administracéo de oxigénio
diariamente.
(A) tende a aumentar a hipertensé&o arterial pulmonar.
52. Um homem de 80 anos, ativo, em tratamento de hiperten- (B) n&o deve ultrapassar o fluxo de 1 litro/min.
sdo arterial com enalapril 10 mg/dia, apresenta fibrilagdo
atrial cronica. Recomenda-se que a prevencgédo de aciden- (C) deve ser feita intermitentemente com ar comprimido.
te vascular cerebral isquémico nesse paciente seja rea- o . )
lizada com (D) pode inibir os centros respiratérios causando hipo-
ventilagdo.
A) cIopld(?greI. (E) é benéfica embora n3o produza qualquer efeito nos
(B) warfarina. centros respiratorios.
(C) aspirina e clopidogrel.
(©) aml.oglarona. 58. Nefrite intersticial aguda, na maioria das vezes, é causada
(E) aspirina. por
53. Em um paciente com suspeita clinica de trombose venosa (A)  infecgdo.
profunda é importante para o diagnéstico procurar, através (B) hemocomponenfe.s.
da histéria e exame fisico, pela presenca de fatores que (C) doengas imunoldgicas.
isolados séo considerados predisponentes para TVP, tais (D) drogas.
como os citados abaixo, EXCETO (E) hipovolemia.
(A) tabagismo. ] -
(B) sindrome dos anticorpos anti-fosfolipides. 59. Uma mulher de 30 anos é a_dr_nltlda no pronto socorro com
c ia d &0 h | anasarca. Apresenta creatinina de 2,4 mg/dL e corpos
(C) terapia de reposicdo hormonal. lipdides no sedimento urinario. O diagndstico é de
(D) insuficiéncia cardiaca congestiva.
(E) gravidez. (A) nefrite intersticial.
(B) sindrome nefrética.
54. Na hemocromatose hereditaria espera-se encontrar (C)  trombose de veia renal
' s tarl P (D) glomerulonefrite rapidamente progressiva.
(A) aumento do ferro depositado em tecidos, com dimi- (E) necrose tubular aguda.
nuigdo do ferro sérico.
(B) aumento do ferro sérico, com saturagdo de transfer- 60. A sindrome da secregéo inapropriada de horménio anti-

rina normal ou baixa.
(C) ferritina e ferro sérico baixos.

(D) aumento do ferro sérico, com indice de saturagado de
transferrina muito baixo.

(E) aumento de ferritina e do indice de saturacdo de
transferrina.

diurético decorre de afeccdes que afetem

(A) o sistema nervoso central ou os pulmdes.
(B) o coragdo ou os rins.

(C) o sistema nervoso autbnomo ou os rins.
(D) os rins ou os pulmdes.

(E) o sistema nervoso central ou 0s rins.
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DISCURSIVA - REDACAO

1. Conforme Edital n® 01/2010 de Abertura de inscricdes, Cap. | X, item 6h, sera atribuida nota ZERO & Prova de Redacéo
gue ndo observar os limites minimo de 20 (vinte) linhas e méaximo de 30 (trinta) linhas.

2. Atente para o seguinte texto.

Ha quem veja a religido como um templo de humildade, no qual o fragil ser humano se curva ante a
vontade do Senhor; e ha quem veja nela o maximo da ambi¢cdo humana, que estaria em nossa
identificacdo profunda com o poder de Deus. Também h& quem veja a ciéncia como profissédo de
humildade: o homem busca entender o mundo em que vive; e had quem a considere pretensiosa, em sua

escalada para dominar todas as for¢as do mundo natural.

3. Analise as afirmacdes do texto acima e posicione-se diante delas, redigindo uma dissertacédo que vocé desenvolvera
com clareza e coeréncia.
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